

EL CORREO

NUM. 11.374.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—MIÉRCOLES 10 DE ABRIL DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA AVIACION MILITAR

El dotar a los ejércitos de aparatos de aviación es hoy preocupación dominante de casi todas las naciones europeas. Francia promulga su ley de organización de la aeronáutica militar, y lleva sus aeroplanos a Fez y al Malaya; Italia envía sus aeroplanos a Trípoli para combatir con las tropas turcas; Inglaterra organiza con su acostumbrada diligencia un experto cuerpo de aviadores militares; en Alemania, el desarrollo del hermano del Kaiser en el salón berlinés de aviación y aeronáutica, presenta una suscripción nacional en favor de la aviación militar; y hasta en Bélgica, el gobierno se preocupa de dotar a su ejército de un servicio de aviación.

El salón berlinés de aviación y aeronáutica se ha inaugurado la semana pasada, con asistencia del príncipe Enrique de Prusia, hermano del emperador Guillermo, y en el banquete dado con motivo del acto inaugural, ha pronunciado aqñel una brillante alocución, en la cual ha anunciado la apertura de una suscripción, bajo el patronato del Kaiser, para la adquisición de aeroplanos.

«Hace algunos años—dijo el príncipe alemán—cuando se trató de construir una escuadra digna de Alemania, el emperador dijo a su pueblo: «tenemos absoluta necesidad de una gran escuadra». Yo no sé el tendremo necesidad absoluta de una gran escuadra aérea, pero estoy convencido de que nos es necesaria. Los medios para tenerla pueden ser proporcionados por la nación. El patriotismo de la burguesía alemana es capaz de llegar a los mayores sacrificios. Si dirigimos un llamamiento a la nación, ésta nos dará lo bastante necesario para construir un gran número de aeroplanos. Sé que tenemos a numerosos expertos aviadores, pero razones pecuniarías nos impiden emplear sus recursos, utilizar sus esfuerzos y a este fin tiende la suscripción nacional que va a abrirse. El emperador ha mostrado ya su calorosa simpatía por el cuarto cuerpo de nuestro ejército; necesitamos para llegar al fin toda vuestra simpatía y todo vuestro apoyo.»

El discurso ha merecido los más calurosos elogios de casi toda la prensa alemana, y todo hace prever que el pueblo alemán responderá magnánimo a este llamamiento hecho a su patriotismo y a su boilello.

La organización de la aviación militar continúa activamente en dicho país. En Metz y Estrasburgo están instalándose las dos estaciones fronterizas más importantes. La de Metz tendrá seis monoplanos y ocho biplanos, con cuatro oficiales jefes pilotos; la de Estrasburgo tendrá 12 aparatos, y a su frente habrá otros cuatro oficiales aviadores.

Todos los aparatos llevarán un motor de cien caballos, suficiente para una velocidad media de 90 kilómetros por hora. Los alumnos utilizarán aparatos de menor fuerza.

La ley de organización de la aeronáutica militar promulgada en Francia, a la que nos referimos anteriormente, otorga a este nuevo cuerpo del ejército, adquisición ó construcción y de la aplicación de aparatos de navegación aérea que sean utilizables por el ejército, y en ella se consiguen suplementos de crédito que suman un total de 16.179.040 francos para atender a los gastos de implantación de la ley. Aparte de los recursos oficiales, se ha constituido un Comité Nacional, encargado de abrir una suscripción, cuyo producto se acerca ya a medio millón de francos.

No menor empeño muestra Italia en esta tarea de cooperación nacional. En las columnas de la prensa italiana vienen desde hace días llenas de alocuciones y manifestos dirigidos al pueblo, exhortándole a que contribuya con sus donativos a la construcción de la Armata del cielo.

Las cantidades resendadas hasta ahora exceden de 600.000 liras, y los aficionados, por su parte, se precisan entusiasmas a regalar a Italia varios aeroplanos, el primero de los cuales se llamará Sicilia.

En cuanto a Bélgica, el gobierno ha completado recientemente la organización de la escuela de aviación militar de Brasschaet, creada el año anterior, para preparar oficiales aviadores encargados, no solo de cooperar eventualmente a la labor de los cuerpos de ejército, sino de organizar en las grandes poblaciones como Anvers, Lieja y Namur, centros permanentes de aviación militar. En 1.º de Junio, Bélgica poseerá cuatro biplanos (construidos especialmente para resistir a las malas mañeras).

He aquí cómo algunas naciones europeas, grandes y chicas, se preparan para contar en plazo no lejano con un número de aparatos de aviación suficiente a las necesidades militares.

Las contribuciones en Madrid

La Junta directiva de la Cámara de Comercio ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle del procedimiento de cobranza del 2 por 100 sobre la contribución industrial y de

Comarero que marca la ley respectiva y para manifestarle que, mediante propias inversiones, se ha logrado inocular más de 100 expedientes de inadecuadas aplicaciones de tarifas de contribución, cuya rectificación aumentará la cuota en favor del Tesoro.

El ministro le manifestó que las Cámaras de Comercio deben ser auxiliares de los Gobiernos y tener una misión informativa, que redundará en beneficio de la Hacienda.

De la comisión formaban parte los señores Prast, Rolland y Muniesa, que la presidia.

MELILLA

Noticias de la Jarea.—La duquesa de Tamames Melilla 10.

Con motivo de las fiestas agrícolas se separan frecuentemente de la Jarea muchos kabiles, teniendo esto sumamente contrariado al Mizian.

Según comunican del campo moro, contribuye a aumentar el disgusto del referido jefe de la Jarea el hecho de que tenía puestas sus esperanzas en la cosecha, y ahora resulta que será este año mala, porque las lluvias han cesado.

Después de visitar el cementerio, la duquesa de Tamames fué ayer tarde a la Capitanía general para devolver la visita al Sr. García Aldave.

El fin de la campaña Melilla 10.

Los amigos íntimos del general Jordana aseguran que después de ceñirse dos posiciones más que se conceptúan necesarias, se dará por terminada la campaña, consolidándose luego los territorios para asegurar el franco que merecen los sacrificios hechos por la nación.—M.

DESTINADOS A MELILLA

Han sido destinados a Melilla los siguientes jefes y oficiales del Arma de Caballería: Coronel D. Miguel de Elizalde España. Teniente coronel D. Rafael Pérez Herrera. Comandante D. Juan Orozco y Alvarez. Primeros tenientes D. Sabas Pérez Solís, D. José Martínez de Baños, D. Rafael Ibáñez de Aldecoa y D. Eduardo Pérez Hidakman. Primer teniente (E. R.) D. Julián Hernández Regalado. Segundos tenientes D. Lulu Redondo García, D. Alvaro Pita de Voiga y D. Gabriel Pérez Jalme.

Los pueblos agregados a Barcelona y LAS CONTRIBUCIONES

La Gaceta de hoy publica el siguiente real decreto del ministerio de Hacienda:

«Artículo 1.º Se amplía a veinte años el plazo de diez, concedido en el artículo 2.º de un decreto de 8 de Agosto de 1907, para anexionar la tributación por vigésimas partes de los antiguos pueblos de Gredos, San Martín de Provençals, Sans, San Andrés de Palomar, San Gervasio de Gassolas y las Corta, agregados al Ayuntamiento de Barcelona.

Art. 2.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto.»

LOS MINEROS DE ASTURIAS

Han celebrado en Langreo una reunión los obreros mineros, acordando conceder al gobierno tres días de prórroga para que decida sobre las peticiones formuladas.

DE BARCELONA

Colisiones entre huelguistas.—Conferencia del Sr. Cambó.—Otras noticias Barcelona 10.

En la calle de las Cortes promovió una reyerta entre los cocheros huelguistas y *squiroles*, sacando a relucir armas de fuego después de apalearse.

Al acudir la policía diéronse a la fuga los contendientes.

Dado que quizás a las peticiones tomadas por la autoridad, nada ha ocurrido a la entrada ni a la salida de los concejales de la sesión municipal.

Esta se desahó sin interés, animada tan solo por algunos huérfanos de posesiones entre radicales y radicales disidentes.

En la Liga regionalista dió anoche el señor Cambó una conferencia con motivo de la creación del grupo denominado Juventud Nacionalista. Alentó el orador a los jóvenes, diciéndoles que constituyen un factor importante que utilizarán los nacionalistas el día que triunfen dentro de la burocracia.

En el Centro Médico se leyó ayer un trabajo del doctor Tolosa Latour sobre educación de los niños en general y de los anormales en particular, mereciendo nutridos aplausos de la numerosa concurrencia.

En el local del Instituto de San Isidro se ha celebrado la clausura de la Asamblea de entidades católicas.

Hablaban varios oradores, entre ellos el señor Sr. Rodríguez Goreda, que presidia el acto.

La sesión del Ayuntamiento.—Escases de brazos Barcelona 10.

Con motivo de la sesión que ayer se celebró en el Ayuntamiento, se tomaron muchas precauciones, ante el temor de que los lerrouxistas atacasen a los concejales disidentes de su partido.

Las bocanillas de la plaza del Ayuntamiento estaban tomadas por la Guardia civil, a la cual se le encargó el mantenimiento del orden fuera de Seguridad de a pie y a caballo, que im se le formaron grupos.

En el interior, la sesión se desahó tranquila. Entre otras cosas, se ha concedido una subvención de 20.000 pesetas al teatro Liceo.

La multitud de obras emprendidas en Barcelona, algunas como la reforma y construcción

de doble vía en el ferrocarril del Norte, que ocupa a millares de hombres, ha determinado la creación de brazos, de que se recientan algunas industrias establecidas en pueblos donde los jornales son menores.

Debido a esto, ha conferenciado con el gobernador el gerente de una fábrica de la Pobla de Lillet, para exponerle la situación.

Se sabe de otras industrias que no pueden atender, por la expresada causa, los pedidos que reciben.

LOS SEGUROS DE QUINTAS

El Monte Benéfico de la Cornúa

Publica hoy la Gaceta una real orden del ministerio de Fomento, dando por presentadas en tiempo oportuno las 34 reclamaciones formuladas por asegurados en la Sociedad disoluta Monte Benéfico seguro de quintas de la Cornúa, solicitando que se acompañe la justificación de no haber sido empadronada por la Sociedad la redención contratada.

Los hechos que anteceden a la rescisión prueban que en la visita de inspección verificada en 11 de Abril del año último se vió que faltaban libros y datos de contabilidad por no haber realizado operaciones, según manifestó el director, comprobándose después la falsedad de estas manifestaciones é imponiéndose por ello 10.000 pesetas de multa al citado director, que no pudieron hacerse efectivos por haber desaparecido dicho señor de su domicilio.

MUSIQUERIAS

Los festivales de la Wagneriana

Reconozco—y hasta me vanaglorio de haber sido el primero en escribirlo—que la Asociación Wagneriana de Madrid es en cierto modo una especie de anacronismo, porque ha venido a llenar un vacío... que ya no existe. Pero estoy muy lejos de reírme, como quieren reírse algunos, de la iniciativa entusiasta de Manuel Cendra y sus compañeros, a quienes el éxito alcanzado permite enarbolar el refrán francés: *Eira bien qui rira le dernier*; el cual, como todos los refranes del mundo, tiene su efecto equivalente en castellano: *Al fin será el reír*.

Con efecto, la Wagneriana ha llegado con retraso por lo que al wagnerismo puro se refiere; ha llegado cuando el wagnerismo colmado y la propaganda hecha; pero ¿qué importa? De ninguna manera. El estorbo hubiera caído de la escena. Por de pronto, ha servido para evidenciar el número y el arraigo de las «clases electorales» con que el wagnerismo opera en Madrid, y para demostrar que en este público hay un contingente poderoso en favor de un arte lírico-dramático serio, que viene luchando desde más de medio siglo para combatir y aniquilar, si así se le puede llamar, la trivialidad y el mal gusto que venían y siguen convirtiendo a la ópera en un género inferior de la música, siendo así que en índole y en su historia reclaman para ella una categoría superior, equivalente a la que ocupa la sinfonía y el oratorio. Fuera del arte wagneriano, pocas son las óperas, modernas al menos, que obedezcan a una orientación de estética noble, espiritual é intelectual.

Ahora bien (y los puristas que protestan contra este daseñido modismo, que me incluyo otro equivalente y más exacto); esa orientación elevada del arte lírico-dramático es patrimonio exclusivo de Riccardo Wagner? De ningún modo. Wagner no fué un inventor, ni pretendió serlo. Tavo su precursor, no confesado sino proclamado por él mismo, en el arte holandés, que representado en Florencia, recogido luego por Griek y romanizado más tarde por Weber, fué elevado a su máxima expresión de intensidad y sublimidad por Wagner, en cuyo credo concurren hoy otros complementos de alto entendimiento, aunque practicándolo con más ó menos fé, devoción y ortodoxia, según las imponentes indecibles de la personalidad ó las exigencias absorbentes, mas ó menos opetadas, del mercado.

Desde la fundación de la Wagneriana, ha sido mi parecer que la finalidad de esta escuela no podía ser la de una propaganda, ya consumada, en favor de un ídolo personal; sino en favor de la trascendental representación de tendencia artística que una personalidad ostenta.

Y de lo expuesto es fácil deducir que, a mi juicio, la gloria de la Asociación Wagneriana no ha de consistir en la preferencia de un exclusivismo que ha rebajado ya a algunos de sus socios hasta extremos deplorables de intangibilidad y de erasmismo analfabético, vengonzosamente manifestados en alguna ocasión hasta en las columnas de esa pseudo-propaganda de cultura que se llama la prensa reactiva; sino en el fomento, por medio de sus festivales y demás conductos de actividad a que puedan alcanzar sus recursos sociales, de una cultura musical de carácter general, extensiva a todos los géneros del arte; y no basada en un ígnaro y bestial desprecio a los grandes clásicos y no clásicos que fueron los dioses y manecras a quienes el propio Wagner veneraba, y en quienes el propio Wagner halló las fuentes de su inspiración, sino en un sabado concepto de la dignidad artística, fundado en las leyes, modificables pero de eterna base, que se hallan de manifiesto en todo lo que, dentro y fuera de la música dramática, ha sido legado a la humanidad, como don bendito de la Providencia, por conducto de los grandes cerebros privilegiados a quienes la masa agradecida de los mortales rinde el homenaje debido al genio.

Por medio de los cinco conciertos ó festivales que ha organizado para el presente mes de Abril, con el concurso de la Orquesta Sinfónica, del Orfeón Catalán y de varios solistas cantores de reputación europea, la Asociación Wagneriana nos da una patente prueba de que su orientación es la de verdadera y elevada

cultura que en los precedentes regiones queda ensobzada.

Los programas son conocidos, y hablan solos. La Junta quiere demostrar a sus socios que, para ella como para todos los músicos y aficionados cultos, ni Wagner es toda la música, ni toda la música es Wagner, ni todo el arte divino es drama; y que hay, fuera del dominio teatral, grandes genios del pasado que a Wagner equivalen; genios cuyas obras, a través de los tiempos, conservan un valor espiritual que ni en su átomo ha sido disminuido, sino mas bien realizado y á veces revelado, por la inmensidad genial wagneriana; genios á quienes Wagner no ha modificado, ni ha empujado la plana por el hecho de imprimir al acto un sello de personalidad gigantesca que en manera alguna significa rectificación, sino confirmación y modernización.

JOACHIM

DE TANGER

El viaje de M. Regnault a Tanger 10.

Oirenta con gran insistencia el rumor de que M. Regnault salió de Fez hacia Tanger, acompañado de fuerte escolta.

La noticia causa gran extrañeza, porque se hicieron públicos los proyectos de la embajada francesa de permanecer en Fez hasta poner los primeros jalones del protectorado.

Informaciones que están verificadas describen la situación de Fez en análogo estado á la del año anterior, añadiendo que Muley Hafid no irá á Rabat por impedirlo el fuerte bloqueo que las tribus de moros no sometidas tienen puesto a los caminos.

Ha constituido un gran acontecimiento la función teatral que se celebró anoche á beneficio de los soldados heridos en la campaña del Rif.

Las colonias española y hebrea han respondido generosas y espléndidamente al llamamiento hecho por la marquesa de Villalada y la señora de López Roberts, secundadas admirablemente por el conde Sr. Potons.

Bajo la dirección del Sr. Gallego Ventura se representaron las obras *Los hugonotes* y *La alegría del batallón*.

Terminó la función leyendo varios actores poesías alusivas al acto.

LOS ALTOS HORNOS DE BILBAO

Bilbao 10.

La Sociedad de los Altos Hornos ha celebrado junta general para la aprobación de cuentas, habiéndose hecho también el balance de contabilidad.

Del dicho balance se deduce la prospera marcha de la Sociedad.

Los beneficios durante el ejercicio pasado han ascendido á 10.700.667 pesetas.

El remanente social, deducidos todos los gastos, amortizaciones é impuestos, asciende á 7.435.403 pesetas.

Para asistir á la junta general viajaron de Madrid los Sres. Rodríguez Sampedro y conde de Moral de Calatrava.—F.

El embajador de Francia

Concurso de monumentos.—Otras noticias Sevilla 7.

El embajador de Francia y madama Geoffroy han salido en el rápido para Madrid, despidiéndoles en la estación las autoridades, el conde y la colonia francesa.

La señora de Canalejas, acompañada por el gobernador civil y esposa de éste, ha visitado esta tarde varios monumentos.

Se ha celebrado en la Alameda de Hércules el concurso de monumentos de Manilla, resultando escasos los competidores. Concedióse el primer premio á la *Bella Chelista*, el segundo á Carmelita Gómez y el tercero á la *Garaldita*.

El Cardenal-Arceobispo, acompañado por el Obispo de Béjar, ha marchado á Puerto Real.

El Congreso internacional de Correos

Ha llegado á Madrid el Sr. E. Koffi, ex-presidente Confederación Helvética y actual presidente director del Bureu Internacional de la Unión Postal Universal. Su viaje está relacionado con la organización del Congreso internacional de Correos que ha de celebrarse en Madrid el próximo año.

Esta tarde el Sr. Boffi, acompañado del encargado de Negocios Extranjeros de Suiza, ha conferenciado con el director de Correos, señor Segura, y después visitaron al ministro de la Gobernación.

EL TIEMPO

El centro de depresión barométrica se halla por el centro de Europa (749 m/m) y su influencia alcanza al Mediterráneo Occidental, por lo cual el cielo está con muchas nubes al Sur y Oriente de nuestra Península, habiéndose resurgido en Córdoba 9 m/m de lluvia durante la noche última; también en la zona Cantábrica el tiempo se mantiene húmedo y solo se hizo sobre la Meseta Central de España.

Los vientos generalmente soplan con poca fuerza, de dirección variable. La temperatura máxima fué de 29 grados en Ormaiztegui y la mínima de 2 grados en Segovia.

Es probable que los vientos soplen del cuarto cuadrante, bonancible á fresco en el Cantábrico.

En Levante el tiempo es favorable para que puedan formarse algunas tormentas.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 14° sobre 0.

A las doce, 19° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 17° sobre 0.

La máxima fué de 21°.

La mínima fué de 10°.

El barómetro marca 707 mm.—Variable con tendencia á lluvia.

HABLA EL SR. GASSET

En torno de una crisis

Publica hoy *El Imparcial* el primero de los artículos que, con el epígrafe general *En torno de una crisis*, se propone escribir el ex-ministro de Fomento Sr. Gasset, según anunció ayer el colega.

Como preliminar de los artículos sucesivos, el que publica hoy el Sr. Gasset se refiere especialmente á la enunciación de los temas que ha de tratar y á la exposición de antecedentes políticos y explicación de las causas que le impulsan á levantar su voz en la prensa.

Contiene, sin embargo, indicaciones y afirmaciones que habrán de ser consideradas en el mundo político, por lo que, á título de información, reproducimos algunos párrafos.

De la parte dedicada por el Sr. Gasset á consignar antecedentes políticos, son los párrafos que siguen:

«La crisis última es de interés en la redacción á mi salida del Gobierno; tiene una especial importancia el examinarlos en ella como funciona la maquinaria de nuestra política, entregada, según me propongo demostrar, plenamente, á una sola voluntad. Pero sea cual, como yo creo, ó verles las voluntades que intervienen, como dijo el Sr. Urzúa al denunciar la conjunción democrático-liberal-conservadora, lo que no tiene duda es lo sustancial de la afirmación; el país no está, contrahacha la consulta á los comités y empujados el gobernante de ayer con el de hoy y el de hoy con el de mañana.»

«Un viento aislado europeo levantó fuertes ráfagas en nuestro país allá por el mes de Octubre de 1909; la mano poco diáfana del señor Mañera, hizo de manera que, arremolinadas las pasiones, empezaran con una tan inmediata como grave perturbación.

«Recordemos no más el Ateneo de Madrid, que hervir en radicales intentos políticos; recordemos los peallos del Congreso, donde algún general recordara sus modestas repúblicas, y donde un prócer ilustrado, que, según la fama, posee muchos datos, exhibiera uno para advertir que su tanto era de mayor dimensión que la que á él (el prócer) separara de la República como forma apetecible de gobierno.

«Dejó el Sr. Mañera el ejercicio de las funciones públicas, temeroso, sin duda, de sumar nuevos daños á los ya profundos; pero no abandonó el ejercicio de su influjo en el curso de la política.

«Un Gobierno liberal que vino á sustituirlo, se vio muy pronto herido por el sistema de la hostilidad implacable; y muy pronto también (a pesar de no haber contado sino con el apoyo) aquel Gobierno pudo notar los efectos de la voluntad imperante.

«Entró de nuevo en el Ministerio, requerido por el Sr. Canalejas, para llevar á término las reformas de Obras públicas, mediante la concesión de los oportunos créditos. Presentó los proyectos, poniendo término á la insoportable profugidad de la carretera parlamentaria, consignando una suma importante para reparar las muchas que están intranquilas. Presentó los planes de irrigación, de repoblación forestal, de terminación de los principales puertos, de construcción de caminos vecinales, de ferrocarriles secundarios, de reformas agronómicas. La iniciación, en suma, de aquellos trabajos reestructuradores, siempre ofrecidos al país por los hombres públicos desde mejor ocasión. La enemiga constante de los conservadores siguió sus pasos ministeriales día tras día, aguardando que, no obstante estar aprobados los proyectos, no habrían créditos que los financiadasen.

«En su visita, y para que lo supieran así los adversarios como los amigos, declaró ante una comisión de regantes, y se hizo público mi acuerdo, que al no se me otorgaban las sumas solicitadas, yo abandonaría el Gobierno.

«Y llegó, por último, aquel gran delito de dos ó tres supuestos errores en la relación de centenas de carreteras (errores que no existen, según acredita el dictamen de la comisión, escrito por todos los vocales, excepto uno que me atribuyó el error); grave asunto que motivó el que me fuere negada la bagermanía y declarada la implacable hostilidad parolai.

«Jamás le concedí importancia al mínimo asunto de las carreteras (de lento lo calificó un conservador para explicar un transeúnto); si se le otorgó á la pública manifestación de malquerencia y de enemiga fiera planteada en el Parlamento; y desde entonces me resolví, según comencé del Rey abajo á todos, á dejar el Gobierno.

«Lo que equivale á decir que Gobernara con manos y ministros á quienes no se mira con simpatía, todo aparece á merced de una sola voluntad.

«En tales datos, que son de una inconmovible exactitud, habla Ciudad W. Molinos notado que la revolución en España no ha transferido el poder político de algunas manos á la masa social, sino que, por el contrario, sigue sus pasos socialmente del Gobierno y algunas manos muy adheridas á él.

«Se bien que me son asignadas en política actitudes inquietas, hijas de una determinada ambición, de una gran codicia de mando. Y es cierta la última, en punto á las líneas de realizar programas de reconstrucción, insistentemente sostenido. No lo es, si me atribuye el deseo de ocupar un puesto oficial por las periferias satélites, colonias que procura ó las ventajas que allega.

«Buena prueba, que no habria sido alguna vez inasequible para mí el ministerio de Gracia y Justicia, de cuya obtención no se sigue, por lo común, la mayor y el desajustamiento de un estudio de letrado.

Consejo de ministros

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación. Manifestó el general Laque, al llegar al Consejo, que continúa en las comisiones de carácter rebeldes en Melilla, verificándose a diario presentaciones a los jefes de las columnas, lo que, a juicio del ministro de la Guerra, significa que se acortará entre los meses el desenlace de paz.

El ministro de Fomento anunció que llevaba al Consejo varios expedientes, entre ellos dos de concesión de créditos para construir puentes. El jefe del Gobierno manifestó que en el Consejo se cooperaría del examen de varios asuntos de actualidad, entre ellos y preferentemente del examen de las líneas generales del próximo presupuesto.

El ministro de Gracia y Justicia manifestó a los periodistas que había dispuesto que el funcionamiento del cuerpo de Penales Sr. Añjo realizase una inspección en el penal de Figueras para investigar si hay algo de lo que se dice en un artículo publicado en un periódico de la noche.

Al Consejo lleva el Sr. Arias de Miranda varios expedientes de indulto. El Sr. García Prieto dijo que acababa de celebrar la anunciada entrevista con el embajador de Francia, Sr. Geoffroy, para hacerle entrega de la respuesta de España a la última Nota del gobierno francés.

Manifestó el Sr. Navarro Reverter que su papel en el Consejo de hoy se limitaba a escuchar a los demás ministros cuando manifestasen con ocasión de presupuestos.

Por último, el ministro de Marina dijo que llevaba redactado el proyecto de presupuesto de su departamento para dar cuenta a sus compañeros.

Terminó el Consejo a las siete y media, manifestando el Sr. Barroso que en primer lugar se ocupó el Consejo de la fecha de apertura de las Cortes, quedando para mañana a S. M. el Rey.

Seguidamente, habló, los Sres. Osoneles y Barroco dieron cuenta de la misión que ha llevado y estado actual de las negociaciones que se vienen siguiendo con los obreros y patronos de las minas de Asturias, en cuya comisión tiene esperanza el Gobierno para una fecha próxima.

El ministro de Fomento dio cuenta de las peticiones de abajo que hacen las provincias de Levante con motivo de la miseria que allí reina por la sequía en aquella región.

Dijo el Sr. Villanueva que se ha procurado arbitrar recursos para acudir a remediar lo más urgente, y en el caso de que no haya suficientes recursos, traer una propuesta al Consejo para solucionar el asunto.

El ministro de Estado dio cuenta de haber entregado al embajador de Francia la respuesta de España, cuya Nota ha quedado el señor Geoffroy en transmitir hoy mismo a su gobierno.

Quedaron aprobados los siguientes expedientes: autorizando a la Junta de obras del puerto de Denia para contratar un empréstito, y otro anulando la concesión del patente de María Cristina, que saldrá de nuevo a subasta.

El ministro de Gracia y Justicia dio cuenta de un proyecto de decreto concediendo indulto a los prófugos con arreglo a lo establecido en una de las bases de la ley de Reglamentación.

Dio cuenta también el Sr. Arias de Miranda de las disposiciones adoptadas con motivo de las denuncias formuladas en la prensa, sobre el Penal de Figueras.

El ministro de Instrucción pública comenzó a dar cuenta de sus proyectos sobre enseñanza. El ministro de Hacienda dio cuenta de haber acordado por el Banco de España, la creación de una sucursal en Melilla.

Interrogados los ministros sobre la fecha acordada para la reapertura de las Cortes, han guardado reserva hasta que dicha fecha sea conocida de S. M. el Rey.

Han indicado que no está lejos del día 27 del actual, al bien han añadido que se ha tenido presente que la lectura del presupuesto sea en día anterior a una fiesta y después de cerrada la cotización en Bolsa.

—Diez más o menos—dijo uno de los ministros—la fecha será la que han indicado los periódicos.

El presupuesto francés

París 10. El Consejo de ministros celebrado al mediodía ha aprobado el proyecto de presupuesto

para 1912 que será presentado a las Cámaras. Se calculan los gastos en 4 665 000 000, ó sea un aumento de 167 millones, comparativamente con 1912, de los cuales 80 para la defensa nacional y 26 para las obras sociales.

EL CORREO REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Información telegráfica EXTRANJERO

La seguridad en Francia

Marsella 9. Unos malhechores han penetrado en el edificio que ocupa el Consulado ruso, desvalijando las oficinas del mismo y llevándose, entre otras muchas cosas, las carpetas donde se guardaba la correspondencia diplomática.

Combinación diplomática

París 9. Dice Le Temps que le comte que para cubrir la vacante de la Embajada de Francia en Viena son ahora dos candidatos el embajador de Francia en Madrid, Sr. Geoffroy, y el presidente de la comisión plenaria, Sr. Dumalou.

«A suertes que—añade—son muchas las probabilidades para que quede el gobierno sin hacer el nombramiento hasta darse por terminadas las negociaciones franco-españolas.

La cantidad de un robo

París 10. A más de 950.000 francos asciende el valor de las joyas y alhajas que le fueron robadas el viernes último, en su domicilio, al Sr. De Mir, hijo del exministro de Méjico en esta capital.

Nuevo almirante

Roma 9. El almirante Viale ha sido nombrado jefe de las fuerzas navales italianas de Trípoli, en sustitución del almirante Pavarelli, relevado del mando por motivos de salud.

PROVINCIAS

En la Academia de infantaría

Toledo 10. La Academia de Infantaría ha celebrado solemnemente el ségundo aniversario de la trágica muerte del cadete Alzanza.

En el sitio de la triste ocurrencia se ha celebrado una misa de campaña, a la que ha asistido el batallón de la Academia.

Fuerción benéfica.—Las fiestas de Mayo

Puerto Real 10. El próximo domingo se celebrará en el teatro Principal la función anunciada, organizada por aristocráticas señoras, que trabajarán a beneficio de nuestros soldados heridos en Melilla.

Las localidades están vendidas todas. Emplearán a llegar numerosas familias, que irán a pasar la temporada de verano y presenciar las grandes fiestas de Mayo.

Se celebrará una importante feria.

Fuerción benéfica.—La segua Logroño 9.

En Calahorra se ha celebrado una benéfica a beneficio de los soldados de Melilla. En Alfo se ha verificado con igual fin una función de teatro, recaudándose 550 pesetas. En otros pueblos se hacen encuestas con el mismo objeto.

La segua perjudica ya mucho los sembrados. El viñedo presenta excelente aspecto. En Hornillos se casó el propietario Benito Fernandez (a) Coluche, cogido de una viga. Momentos antes estuvo a confesarse.

Conferencias para la mujer Logroño 10.

Anoche dió doña María de Meoz a la segunda conferencia de la serie, dedicadas a la mujer, organizadas por el Centro Artístico.

El acto se ha verificado en el teatro y la conferencia ha versado sobre el tema «Cultura artística y su valor social».

Encareció la conferenciante la importancia que tiene la labor que se encamina a despertar el amor al arte en todas las clases sociales.

Nueva cárcel Almería 9.

Esta tarde, a las cinco, ha tenido lugar la colocación de la primera piedra del edificio destinado a cárcel de partido, en unos terrenos situados frente al santuario de Monserrat, Bendijo la obra el Obispo, en presencia del alcaide y algunos concejales, el presidente de la Anticamara, ambos gobernadores y otras personalidades. Asistió también, a pesar de la distancia, un numeroso público.

Asamblea de practicantes Zaragoza 10. Se ha celebrado la Asamblea de practicantes regionales. Después de varios discursos y de la discusión del tema del Montepío, se aprobaron las siguientes proposiciones:

Ampliación de los estudios de la carrera y la suspensión temporal de la misma por término de diez años; solicitar la creación del cuerpo de practicantes del Ejército, con ingreso por oposición; resar el pago moderado de patentes, y otras, en número de 14.

Hundimiento de una casa Huesca 10.

En una casa de la calle de los Tontaricos ocurrió ayer una sensible desgracia. Al hacer una reparación, hundióse un pavimento, y cayeron envueltos entre los escombros dos sabañitos, padre e hijo.

El primero fué encontrado en la Casa de Socorro de un desgarramiento de tejidos en el maxilar derecho, y el hijo de varias heridas leves.

Arrallados por un tren Castellón 9.

Haciendo maniobras en la estación de Villarreal un tren mixto, arrolló en el paso a nivel a un carro, ocasionando la muerte a una mujer, llamada Rosa Julia Ramoa, y heridas de diversa importancia a Salvador Marimón, hijo de la difunta, saliendo con este motivo dicho tren con hora y media de retraso.

Vapor transatlántico Cádiz 10.

Presidente de la Habana y Nueva York, ha llegado hoy a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Manuel Calvo, sin novedad.

El naufragio del Nilo

El Cairo 9. Las víctimas de la catástrofe ocurrida en el Nilo son indígenas todas, no hallándose entre ellas ningún turista extranjero.

Resulta, al parecer, muy exagerado el número de víctimas que en su principio se dijo.

LA IMPORTACION DE ARMAS EN EL AFRICA OCCIDENTAL

En Nota que ha dirigido el ministerio de Estado al embajador de Alemania en esta corte, y conforme con lo establecido en el Protocolo firmado en Viena el 1908, relativo a la importación y venta de armas de fuego, municiones y pólvora en el África Occidental, se pone en conocimiento del Gobierno que el de la República francesa ha denunciado el referido Protocolo, según Nota fecha 6 del mes de Febrero, que el embajador de Francia en Berlín dirigió a igual secretario de Estado.

Los ingenieros industriales

LOS ALUMNOS INGENIEROS SE DECLARAN EN HUELGA. Los alumnos de ingenieros industriales han acordado dejar de asistir a las clases. Hemos recibido la visita de una comisión de alumnos, la cual nos ha manifestado que su actitud se funda en su creencia de que no otros suficientes garantías su carrera, al no ser atendidas las siguientes peticiones que tienen formuladas:

1.ª Que por el ministerio de Fomento se encargue a los ingenieros industriales de las funciones técnicas propias de su profesión.

2.ª Que por el ministerio de Fomento se regulen las atribuciones de los títulos que se conceden a los jefes y oficiales del Ejército y Armada, no permitiéndoseles desempeñar cargos de ingenieros civiles en el Estado, Diputaciones y Mancomunidades.

3.ª Que se equipare a los ingenieros industriales con los demás ingenieros civiles y militares para su ingreso en el Cuerpo de Ingenieros Geógrafos.

4.ª Que se modifique el plan de estudios de la carrera en el sentido solicitado por los alumnos e informado por los profesores.

5.ª Que se trasladen las clases y laboratorios de la Escuela Central a locales apropiados, higiénicos y seguros.

Los alumnos se complacen en hacer público su agradecimiento al actual ministro de Instrucción pública por su solicitud para atenderles, especialmente en lo que a títulos extran-

jeros se refiere; pero no pueden menos de lamentar la lentitud con que por la Dirección general de Industria y Trabajo, por la del Instituto Geográfico y por el Consejo de Instrucción pública se resuelve sus peticiones, todas las cuales fueron formuladas en instancias presentadas en los respectivos ministerios, a excepción de la última que por su importancia ocasionó una visita personal a la Escuela del anterior ministro Sr. Gimeno.—La Comisión.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: Guerra.—Concediendo gran cruz, blanca, del Mérito Militar al general de brigada don Leandro Cabillo, y roja al de división D. Eladio Ardina.

—Destinando a la Capitanía general de la cuarta región al general de brigada D. José Zabalza, y al regimiento Infantería de la Princesa al coronel D. Manuel Montero.

—Concediendo cruces blancas del Mérito Militar, penales y sin pensión, a varios jefes y oficiales de las distintas armas y cuerpos especiales.

Marina.—Promoviendo a general de división de artillería de la Armada a D. Joaquín Gallardo y Gil, y nombrándole jefe de la Inspección general de construcciones navales.

—Asociando a general de brigada a don Elías Marte.

—Pasando a situación de cuartel al ingeniero inspector de primera clase D. Cayo Puga.

—Nombrando para eventualidades al ingeniero inspector de primera D. Manuel Rodríguez.

—Ism comentario de Marina de Hoelvé, en comisión, al capitán de navío D. Santiago de Celis.

DE LA CORTE

Su Majestad el Rey ha tenido esta mañana una extensa audiencia militar.

El exministro conservador Sr. Sánchez Guerra ha cumplimentado hoy a S. M. el Rey.

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Villanueva, SS. AA. los Infantes D. Carlos y doña Lolita, con sus hijos.

Al medio día fueron a Palacio. El lunes llegarán a Madrid el Infante D. Alfonso y la Princesa doña Beatriz.

La Princesa vendrá ya acompañada de su nueva dama, la viuda de D. Angel Raata, embajador que fué de España en Berlín.

Hoy han estado haciendo ejercicios de tiro al blanco en el Campamento de Carabanchel, la primera compañía de Reales Guardias de Alabarderos.

La fuerza regresó a Madrid a las seis de la tarde.

Balance del día

Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en el ministerio de la Gobernación.

Según han manifestado, el Consejo se ha reunido especialmente para tratar de la fecha de la apertura de las Cortes y de la redacción de los presupuestos.

Antes de reunirse los ministros, el jefe del Gobierno visitó el presidente del Senado para conocer su opinión respecto a las Cortes, con objeto de dar cuenta de ella en el Consejo, así como de su conferencia de ayer con el presidente del Congreso.

El Consejo terminó a las siete y media, y en otro lugar damos noticia de los asuntos tratados.

Anoche prosiguieron sus gestiones el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, para evitar se llegue a la huelga en las minas de Asturias.

Según ha manifestado el Sr. Barroso el congreso no podrá revestir los caracteres de huelga subalterna, pero en los días, especialmente de gran gravedad de los días, esperando que algunos patronos, irreductibles hasta ahora, depongan su actitud.

En el caso de que este pequeño grupo de

patronos no acceda a conceder a los obreros las mejoras que otros propietarios de minas han acordado ya, si se produce alguna huelga será puramente local.

El Gobierno tiene noticia de que en Partollano hay alguna agitación, y que en La Felguera se han declarado en huelga 210 operarios.

Una comisión de Taragona, que gestiona asuntos de interés local, visitó esta mañana al presidente del Consejo.

También le ha visitado una comisión de Algeciras para interesarle en que se efectúen obras en aquel puerto, y varios representantes de la Sociedad «La Unión Ultramarina», para protestar del incumplimiento, por parte de los patronos, de la ley del desamortamiento.

El ministro de Instrucción pública estuvo anoche en Palacio, algalde de la práctica india por el Monarca con los ministros, para dar amplia cuenta a S. M. de los asuntos de su departamento.

El embajador de Francia, Sr. Geoffroy, regresó esta mañana de su viaje a Sevilla.

Por la tarde celebró una conferencia con el ministro de Estado, con asistencia del embajador de Inglaterra, entregando el Sr. García Prieto al Sr. Geoffroy la Nota acordada por el Gobierno en contestación a la última francesa.

El sábado regresarán de París los delegados franceses que forman parte de la comisión técnica que tiene en estudio el arreglo de los asuntos económicos y financieros en la zona española de Marruecos, y el mismo día reanudará sus trabajos.

Las impresiones respecto a la negociación continúan siendo optimistas.

Según las impresiones de los centros oficiales, aunque todavía presenta grandes dificultades la solución del pleito que sostienen los patronos y obreros de las minas de Asturias, se espera que dentro de dos o tres días esté el asunto satisfactoriamente arreglado.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos León I el Grande, Papa; Antipias, mártir; Felipe, obispo; Isaac, confesor, y Santa Florencia, virgen.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—Doña Perfecta y Pequeños.—(Precios populares) A las 5.—(Beneficio para la Casa de Caridad). FRANCÉS.—A las 9 1/4.—(Función popular).—Malvaoca.

LESA.—A las 9 1/2.—Las primeras rosas.—A las 10 1/2.—Vida y muerte (tres actos) y La Goya. A las 7.—(Doble).—Fiesta de las Mujeres y La Goya.

POLO.—A las 7.—El príncipe Casto.—A las 9.—El fresco de Goya.—A las 10 1/4.—La niña de los besos.—A las 11 1/4.—El fresco de Goya.

GRAN TEATRO.—A las 7.—Cavalería rusticana.—A las 9.—(Popular, a mitad de precio).—La traviata de óra.—A las 10 1/4.—E. país de las hadas.—A las 11 1/2.—El pobre Valbuena.

COMICO.—Compañía Prados-Ciociola.—A las 6 1/2.—(Doble).—Los espadañinos (nueve cuadros).—A las 10 1/2.—(Doble).—El refugio amarillo (dos actos). OBERTAS.—Compañía cómica.—Director Simón-Raso.—A las 7.—(Doble).—La mar sea ada (dos actos).—A las 9 3/4.—(Sencillo).—Frankfort.—A las 10 y 3/4.—(Doble).—Zaragatas. Caba fina.

ESPAÑA.—A las 7.—En Sevilla a está e amor.—A las 9 1/2.—La carne flaca.—A las 10 1/2.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.

PARÍS.—A las 9.—Variado programa por la nueva compañía de circo, los fenómenos se acrobacias equilibristas Uessens, y toda la nueva compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

SALÓN MADRID.—Desde las 9 30, grandes sesiones de cinematógrafo y variedades. Actúan con gran éxito Manon, Fitz Calzado, los Mari Bruu, Davino et Piliu y Lysistrata.

LATINA.—Cinematógrafo modo 0.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche funciones con películas con programa de gran atracción y estreno de la magnífica película «La perla sangrienta».

En la sección de la tarde, rica extraordinaria de valores juguetes y regalo a todos los niños que adquieran localidad.

TEATRO REINA VICTORIA.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos os días estrenos. A las 4.—(Gran matinee infantil con regalo de juguetes).

THEATRE PALACE.—(Alcalá, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 1/2 y a las 7.—(Gran moda, especial para señoras).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Mariposa, Ju ita Ruiz, hermanos Gómez, Lola Cervantes y Las Tudeinas. Extraordinario éxito de Reina Fons.—Escogidas películas.

FRANCO NEGOCIADOS París, a la vista... 70 000 a 7 20 0/0 premio Total... 70 000

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS No se han cotizado. Pesetas y pesetas oro Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre París, resulta que: 100 francos (ptas. oro) equivalen a 107'20 ptas. 100 ptas. equivalen a 92'00 francos (ptas. oro).

Después de la hora oficial (CIERRE) 4 por 100 interior fin de mes, 84'95. Ídem fin próximo, 0'00. Barcelona, fin mes, 81'95. Ídem fin próximo, 0'00. París, 4 por 100 exterior, 95'95. Renta francesa, 92'67.

Bolsa de Barcelona Bolsa de París Barcelona 10 4'10 tarde.—Interior, 84 87.—5 por 100 101 60.—Amortizable, 100 15.—00 00.—00 00.—Nortea, 97 35.—Almorta, 107 20.—11 mes 27 05. Bolsa de París París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95 80.—3 por 100 francés, 92 67.—Fabra.

BOLSA

Cotización Oficial del 10 de Abril de 1912

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Al contado'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'ACCIONES'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, etc.

Table with columns for 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'Obligaciones'. It lists bonds and their current market values.

Table with columns for 'Papelos nominales negociados', 'FRANCO NEGOCIADOS', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', and 'Después de la hora oficial'. It provides exchange rates and market data for various currencies and securities.

TOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del **ASMA** ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Tónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Testículos y Músculos.

Preparación Química Formada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The G. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

CONTRA LA ANEMIA ES INSUPERABLE LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos. Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales. Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactágena.

El Martillo-Perforador HARDY-SIMPLEX

con rotación automática

es el más rápido y el único que conserva su rapidez original después de muchos meses de trabajo

La Nueva Barra de Soportar retira toda fatiga al obrero

SIRVANSE PEDIR OFERTAS Y DETALLES A

The Hardy Patent Pick Co. Ld. Sheffield, Inglaterra

Mannesmannrohren-Weker DÜSSELDORF

VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUGURSAL

Deutsche Rohrenwerke — Rath —

TUBOS SOLDADOS A RECUBRIMIENTO

HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES

y trabajos de soldadura de todas clases

Düsseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1835

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Extranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Patente de invención EDOUARD LEURENT

Núm. 40.897

NUEVO TEJIDO DE FRANELA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º doha. Madrid

PATENTE DE INVENCION

JOSEPH VOISEMBERT Y PAUL HEDELINE

Número 42.396

DISPOSITIVO PARA ESPARCIR LIQUIDOS BAJO PRESION CONSTANTE, PRODUCIDA POR LA TRACCION ANIMADA

PATENTE DE INVENCION

JULES VINSONNEAU Y PAUL HEDELINE

Número 37.832

TONELES DE ALQUITRAN PARA EL ASFALTADO DE LAS VIAS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º doha. Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phœnix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Lateralía para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

COMER PARA VIVIR

Preocuparse de idealistas cuando nos plazca. Preocuparnos de los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, ineludible como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin renunciar, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer comerse de martillo sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y asimilar los alimentos, las célebres PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo resisten y lo reintegran en todos sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.....	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción.....	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....

Por cada 30 palabras ó fracción.....

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

LA CONFIANZA

El hombre es un ser de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la

Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfito, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda propiedad eliminan los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla la fuerza apetito y buena digestión y es infalible en la Prostración—que sigue á las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Damarcentes. El Sr. Dr. Hugo Marous, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie entre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y

Sevilla.—Tres salidas semanales de todos

los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

METALES

PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. K RIEG & P. ZIVY

MOTROUG, cerca de París

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.º doha.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

CHIERRO QUEVENNE

El más activo y económico el único INALTERABLE

Cura: ANEMIA, Debilidad

Exijir el Verdadero

N.º 14, Rue des Saussaies, París

PARA TEATRO

negocio magnífico falta capitalista 11.000 pes.—Instruye empresarios nuevos.—Rabat Pez, 34, 4.º

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el tratamiento alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, elástica, tortícolis, dolor de espaldas, dolor de tercostril, dolor de pecho y la región del corazón, calambres, dolores de nervios, hernias, escaras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, ampollas, grietas en los manos ó los pies, dolor de muela, dolor de oídos, y muchos otros dolores afiliga á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian, se guía y con seguridad se cura cuando á la parte afectada se le aplica el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una planchita de repasar con el objeto de que se adhiera al paciente. Después de algunos momentos se quita la planchita y se hacen con el mismo aceite algunas aplicaciones.

El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. de Grath está respaldado por la profesión y a su vez en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que el estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

COMPANÍA

DEL

Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 6

PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1878; Internacional, Londres, 1883; Universal, París, 1889; Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición internacional de Milán 1906. Fuera de concursos.—Miembros del Jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy enérgica.—Entretamiento de sí nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Salidas de alarma combinadas con el freno.—Adoptado en 570 redes camión de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que están adoptando este freno.

NORTH: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía, Murcia, Granada; Bobadilla, Algeciras, Linares; Almería; Torralba, Soria; Tarragona, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Boonónoc de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao; Lezama; Cudago; Triano; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luchana, Murguía, Las Arenas, Pineda; Eibar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumarraga; Salamanca á la Frontera; Lora, Beza, Aguilas; San Julián de Muesque, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVIAS: Barcelona, San Gervasio; Santander, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Torti; Avilés á las Salinas.

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas á más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.

Son fáciles de tomar, agradables á todos los seres, y las usan los niños, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES

Lanman & Komp

NEW YORK,

Proprietarios y únicos fabricantes.